

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (1155)

Суббота, 26 марта 1955 года.

Год изд. 16-й

Цена 10 коп.

КИНО НА СЕЛЕ

Возросшее материальное благосостояние тружеников колхозной деревни требует усиления культурно-массовой работы на селе, полного удовлетворения культурных запросов и потребностей тружеников. Теперь, как никогда, хлеборобы, животноводы, механизаторы, сельская интеллигенция проявляют тягу к знаниям, хотят просмотреть новый кинофильм, спектакль, послушать концерт, почитать интересную книгу.

Одной из важных форм воспитания тружеников является кино. Нет такого человека, который бы пропустил и не посмотрел новый кинофильм. Отсюда ясно, чтобы удовлетворить рост тружеников, отделу кинофикации, сельским киномеханикам надо приложить много старания для образцового показа кино на селе.

Как желанных гостей встречают жители поселков Школьного, Индустрии, Известкового своих киномехаников Михаила Бурова и Олега Пылева. Они прекрасно понимают задачи, поставленные перед ними по культурному обслуживанию населения и делают все, чтобы зрители оставались всегда довольны киносеансом. Являясь пропагандистами социалистической культуры, они расширяют кругозор сельских тружеников, развиваются их аэтические вкусы.

Трудно припомнить сейчас, чтобы когда-либо по причине Бурова и Пылева срывались и плохо демонстрировались кинофильмы. Они прекрасно понимают задачи, поставленные перед ними по культурному обслуживанию населения и делают все, чтобы зрители оставались всегда довольны киносеансом. Являясь пропагандистами социалистической культуры, они расширяют кругозор сельских тружеников, развиваются их аэтические вкусы.

Сейчас, когда вся страна борется за осуществление программы «кругового подъема сельского хозяйства», надо как можно чаще демонстрировать фильмы на сельскохозяйственные темы. Это поможет труженикам колхозной деревни с честью выполнить задание партии и правительства.

Кино — сильнейшее средство коммунистического воспитания. Своевременно привезти кинокартину в село, сообщить об этом труженикам, а затем хорошо продемонстрировать, чтобы каждый зрителю остался удовлетворенным просмотром — вот задача, которая стоит перед киномеханиками, перед районным отделом культуры.

Имеются в нашем районе и многие другие киномеханики, которые своим добросовестным трудом завоевали почет и уважение зрителей. К числу таких можно отнести Прасковью Старченко, А. Архипова, И. Иванова. Хорошо

работают последние месяцы киномеханики Борис Анощенко и Иван Брыляков.

К сожалению, есть еще киномеханики, которые недобросовестно относятся к порученному делу, работают плохо, без учета запросов и предложений тружеников, грубы в обращении со взрослыми и детьми, из месяца в месяц не выполняют плана показа кино. Такой недоброй славой слывут у хлеборобов колхозов имени Молотова и «Путь к коммунизму» киномеханики Шитов и Шевченко.

Нередки случаи, когда некоторые киномеханики, минуя мелкие населенные пункты, не завозят туда кино. В результате такого отношения колхозники ряда отдаленных полеводческих бригад не имеют возможности по несколько месяцев смотреть кинофильмы.

Со всем этим должно быть покончено. Каждый киномеханик обязан уяснить себе, что своевременно и регулярно обслужить закрепленный за ним населенный пункт — его почетная обязанность, долг.

Сейчас, когда вся страна борется за осуществление программы «кругового подъема сельского хозяйства», надо как можно чаще демонстрировать фильмы на сельскохозяйственные темы. Это поможет труженикам колхозной деревни с честью выполнить задание партии и правительства.

Кино — сильнейшее средство коммунистического воспитания. Своевременно привезти кинокартину в село, сообщить об этом труженикам, а затем хорошо продемонстрировать, чтобы каждый зрителю остался удовлетворенным просмотром — вот задача, которая стоит перед киномеханиками, перед районным отделом культуры.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 19 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза Говоров Леонид Александрович — кандидат в члены ЦК

КПСС, депутат Верховного Совета Союза ССР. Заместитель Министра Обороны ССР, один из выдающихся полководцев и строителей Вооруженных Сил Союза ССР, прославленный герой Великой Отечественной войны.

В Совете Министров СССР Об увековечении памяти Маршала Советского Союза ГОВОРОВА Л. А.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Память Маршала Советского Союза Говорова Л. А. увековечить сооружением ему памятника в городе Москве.

2. Присвоить имя Маршала Советского Союза Говорова Л. А. — Артиллерийской радиотехни-

ческой академии Советской Армии.

3. Установить мемориальные доски:

На здании Военной академии имени М. В. Фрунзе и на здании Высшей военной академии имени К. Е. Ворошилова, где получил военное образование Маршал Советского Союза Говоров Л. А.

В райкоме КПСС

В начале марта этого года на областных совещаниях передовиков животноводства деляки, свинарки, чабаны взяли на себя конкретные обязательства по увеличению надоя молока, производства свинины, настрига шерсти, росту поголовья скота и в принятом Обращении призвали работников животноводства последовать их примеру, резвернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

В связи с этим бюро райкома партии обсудило вопрос «О мероприятиях по распространению опыта передовиков животноводства в районе» и обязало секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов и сельских Советов, руководителей МТС организовать широкое обсуждение Обращения и писем передовиков животноводства среди работников ферм колхозов района, развернуть действенное социалистическое соревнование работников животноводческих ферм и всех колхозников за выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Бюро райкома КПСС учредило в районной газете «Колхозная жизнь» «Доску почета» работников животноводства, добившихся высоких показателей в развитии животноводства и его продуктивности. На «Доску почета» занесются по условиям социалистического соревнования, разработанным облисполкомом, передовые деляки, свинарки, чабаны, скотники, птичники по представлению секретарей партийных организаций, председателей колхозов и директоров МТС.

Учрежден также переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома для вручения передовому колхозу, добившемуся высоких показателей в развитии общественного животноводства и высокой его продуктивности по месчальным итогам работы.

Бюро райкома КПСС обязало редакцию районной газеты «Колхозная жизнь», редакторов стеновых газет и боевых листков широко освещать на страницах газет опыт передовиков животноводства и ход социалистического соревнования животноводов района.

По Советскому Союзу *



Алтайский край. На центральной усадьбе совхоза «Алтай», созданного весной 1954 года в Куулундинской степи для освоения целинных и залежных земель, построены 23 жилых дома, магазины и другие культурно-бытовые учреждения. В промтоварном магазине имеются разнообразные товары. За 10 месяцев существования совхоза новоселы купили хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви, швейных изделий и разных других товаров более чем на два миллиона рублей.

На снимке: в отделе тканей промтоварного магазина совхоза «Алтай».

ТОК-АВТОМАТ — В КАЖДОМ СТЕПНОМ КОЛХОЗЕ

В колхозе «За мир и труд» Павловского района (Краснодарский край) два года назад был создан первый в Советском Союзе полевой ток-автомат. Сельские изобретатели В. Шеховцев, С. Киселев, П. Переображенко и И. Глухов создали такой комплекс механизмов, который обеспечил очистку 300 тонн зерна в сутки. Током-автоматом управляли два человека — электрик и машинист. Машины здесь сами разгружают зерно, очищают его и перегружают в автомашины. К хлебу не прикасается человеческая рука. Прошлым летом колхоз сделал еще один такой ток. Два электрика и два машиниста за дни жатвы очистили более пяти тысяч тонн зерна и маслосемян. Колхоз сэкономил на этом примерно шесть тысяч трудодней.

Токи-автоматы вызвали большой интерес не только на Кубани. В Павловский район приезжали делегации Ульяновской, Ростовской, Ставропольской, Ворошиловградской областей, Ставропольского края и других районов страны.

В нынешнем году каждый степной колхоз Кубани будет иметь ток-автомат. (ТАСС).

ЗЕРНОСОВХОЗ «ГИГАНТ» ПРОВЕЛ СЕВ ЗА ДВА ДНЯ

В Сальском районе (Ростовская область) засеяны пшеницей и ячменем первые 15 тысяч гектаров.

Крупной трудовой победы на севе добился известный в стране зерносовхоз «Гигант». Он первый

(ТАСС).

КУЩЕНИЕ ОЗИМЫХ ХЛЕБОВ

На полях колхозов Каска-Даргинской области — одной из крупнейших в Узбекистане по производству зерна — зеленеют густые хлеба. На участках сельхозартелей ряда районов озимые колосовые уже вступили в стадию кущения. (ТАСС).

ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ В ШКОЛАХ

Много интересного ожидает ребят

Минула третья учебная четверть. Идет третий день, как учащиеся находятся на весенних каникулах. За эти десять дней ребята хорошо отдохнули, наберутся новых сил, чтобы затем успешно закончить четвертую четверть и учебный год.

Много нового и интересного ожидает ребят во время каникул: походы, экскурсии, читательские конференции, литературные вечера, различные игры.

Районный комитет ВЛКСМ совместно с районным отделом народного образования проведет ряд мероприятий. С 20 марта по 1 апреля проводится выставка детского творчества. 30 и 31 марта будет организован смотр художественной самодеятельности учащихся школ района. В эти же дни юные шахматисты будут защищать честь своей школы в районном шахматном турнире.

В. КОЛБИНА,
зав. отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров.

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ СЕБЯ

Весенние каникулы учащиеся Новорождественской семилетней школы решили провести весело, организованно, с большой пользой для себя. После ряда проведенных мероприятий, сегодня учащиеся — участники школьной художественной самодеятельности выезжают с концертом в соседний поселок — Новый путь.

Большая группа пионеров побывает в Прокопьевском Дворце пионеров на читательской конференции по теме «Моя любимая книга» и на музыкальном вечере.

Завтра в школе будет тоже оживленно. Сюда соберутся участники шахматно-шашечного турнира. Турнир определит сильнейших.

29 марта предстоит для учащихся коллективный поход в кино в клуб села Зенково. На следующий день ребята пожелали совершил прогулку в лес, где соберут сосновые шишки и бересклеты.

Массовое мероприятие будет проведено в школе 31 марта. Школьники придут сюда, чтобы

А. КЛЮЧЕРОВА,
старшая вожатая Новорождественской семилетней школы.

Партийная жизнь

Выше уровень партийных собраний

Партийное собрание — высший руководящий орган первичной парторганизации. Это школа коммунистического воспитания членов и кандидатов КПСС.

На партийном собрании обсуждаются наиболее жизненные вопросы парторганизации. На нем дается направление в работе членов и кандидатов партии. Решение собрания является законом для каждого коммуниста.

Первичные парторганизации, особенно колхозные, должны обсуждать на собраниях такие вопросы, как борьба с бесхозяйственностью, охрана колхозного достояния, внедрение передовых методов труда в сельском хозяйстве, состояние общественного животноводства, засыпка и хранение семян, ход полевых работ, дисциплина труда, выполнение обязательств перед государством, распределение доходов в колхозе, работа агитаторов среди колхозников, выполнение партийных поручений каждым коммунистом, деятельность правления колхоза.

Однако недостатком некоторых первичных парторганизаций в проведении собраний является то, что они мало отличаются от заседаний правления колхоза или сельсовета, проводятся на низком идеино-политическом уровне, при слабой критике и самокритике недостатков в работе парторганизации и отдельных коммунистов.

Именно такое положение дел в парторганизации колхоза «Трудодень», где секретарем т. Селезнев по партийному потребовалось от т. Паршукова выполнения принятого решения, помог организовать работу кружка. Но этого не произошло. У тов. Селезнева нехватило мужества, он обошелся по-семейному, по-приятельски с т. Паршуковым в ущерб партийной работе.

В успешном выполнении решений партии и правительства по круплому подъему сельского хозяйства большая роль принадлежит общему собранию партийной организации. Поэтому партсобрания надо проводить регулярно, хорошо их готовить, принимать конкретные, деловые решения, указывать сроки выполнения и отвечающих за реализацию решений. Надо проводить партсобрания на высоком идеино-политическом уровне. Обсуждение вопросов должно носить партийный характер и вестись под знаком деловой принципиальной критики и самокритики недостатков работы парторганизации.

П. ГОРЮНОВ,
заведующий организационным
отделом РК КПСС.

Американская агрессия на Тайване

Провокационные действия правящих кругов США, пытающихся путем угроз и военного шантажа заставить великий китайский народ отказаться от принадлежащей ему территории — острова Тайвань и островов Пэнхулао, вызывают волну возмущения в широких кругах мировой общественности. Американские империалисты, силой захватив эти острова, содержат там на свои деньги изгнанную из Китая преступную чанкайшистскую клику. Захватнические действия США являются грубым вмешательством во внутренние дела Китайской Народной Республики.

Захватнические планы в отношении Тайваня зародились у правящих кругов США еще в середине прошлого века. В 1854 году американский адмирал Перри, после того как побывал со своей эскадрой в китайских водах, сделал вывод о необходимости иметь свою опорную базу в районе Японии и Китая. В качестве такой базы Перри предложил

правительству США использовать острова Бонин, Рюкю и Тайвань. Запредложение Перри ухватился американский дипломатический представитель в Китае Паркер, который тут же выступил с планами создания на Тайване «изолированного правительства». Но соотношение сил на Тихом океане в тот период было не в пользу США, поэтому, как ни заманчиво выглядело предложение Перри и Паркера, его пришлось оставить.

США пытались тогда захватить остров при помощи Японии. Когда в 1874 году Япония предприняла попытку силой захватить Тайвань, США представили ей свои суда для перевозки войск, а советником японского командования был бывший американский консул в Фудзяне Лежандр.

В 1894 году Япония приступила к реализации своих агрессивных замыслов, развязав войну против Китая. Империалисты США поддерживали Японию, хотя и старались замаскировать эту поддержку агрессии лицемерными

ЧТО НАМ ДАЮТ СЕМИНАРЫ

С целью улучшения работы пионерских организаций школ района райком ВЛКСМ практикует проведение семинаров старших пионервожатых в городском Дворце пионеров. Последний такой семинар состоялся в середине марта, на котором были прочитаны интересные доклады, организованы показательные игры.

Заведующая учебной частью Дворца пионеров Е. Г. Мичурин обстоятельно рассказала о неделе детской книги, посоветовала, как оформить в это время школу, зал, сцену. Доходчиво разъяснила тов. Мичурин и то, как проводить литературные вечера, различные игры и другие мероприятия, связанные с неделей детской книги. Старшая пионервожатая семилетней школы поселка Школьного Т. Ф. Красикова познакомила участников семинара с планом работы дружины на период весенних каникул.

Большое внимание на семинаре было уделено практическим занятиям. Танцы, интересные игры разучивали вожатые под руководством массовика Дворца пионеров В. Г. Егоровой.

Проведение подобных семинаров и мероприятий дает большую пользу вожатым. Каждый здесь научится, как правильно организовать работу пионерской дружины в школе.

Следует сказать, что некоторые вожатые недооценивают роли семинаров, не посещают их, не стремятся пополнить свои знания, перенять опыт лучших. Только этим можно объяснить то, что вожатые Турунова, Бакланов, не являются на семинары, а вожатая Тузовская А. М., отметившись до начала работы семинара, уехала домой. «Забыла» явиться на семинар и вожатая семилетней школы колхоза имени Хрущева тов. Окамельченко.

Товарищи Турунова, Бакланов, Тузовская и Окамельченко проявляют недисциплинированность, несерьезно относятся к работе, пренебрегают учебой. Впереди еще много семинаров, на которых мы думаем все-таки увидеть наших товарищ по работе.

А. СЕРГЕЕВА,
старшая вожатая Новостроецкой
семилетней школы.

Т. МЕЛЬНИК,
старшая вожатая Смышляевской
семилетней школы.

Фразами о сочувствии Китаю. Однако, нанеся поражение феодальному Китаю, Япония не выразила желания поделиться плодами победы со своими покровителями.

Поражение Японии во второй мировой войне воскресило надежды США на превращение Тайваня в свою колонию — военную базу. Эти надежды подогревались тем обстоятельством, что у власти в Китае стояла чанкайшистская клика, готовая продать американским монополиям не только Тайвань, но и всю страну, лишь бы получить от них поддержку в борьбе с революционными силами китайского народа.

Сразу же после капитуляции Японии началось проникновение американских компаний на Тайвань. В декабре 1947 года по соглашению с предателем Чан Кай-ши США превратили Тайвань в свою военную базу.

Взяв под свою защиту укрывшуюся на Тайване клику Чан Кай-ши, США включили остатки разбитых гоминдановских частей в состав военной машины США. На Тайвань беспечербенно поступают из США военное снаряжение, самолеты, танки, орудия, боеприпасы. С апреля по де-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ
ПОМОГУТ КОЛХОЗУ ВЫРАСТИТЬ КУКУРУЗУ

гектаров кукурузы, которые намечено посеять весной текущего года.

Галю Кобыльскую горячо поддержала в своем выступлении член ученического комитета Маша Иваничева. После слова взяла председатель совета дружины Нина Альсова. Она сказала: — Мы, пионеры, тоже не останемся в стороне от всемирной задачи, поможем колхозу вырастить высокий урожай кукурузы, внесем долю своего скромного труда в дело укрепления богатства нашего колхоза.

Н. КУРЦЕВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Успех спектакля «Женильба»

18 марта в районном Доме культуры коллективом художественной самодеятельности была поставлена пьеса Н. В. Гоголя «Женильба». Посмотреть пьесу пришли колхозники сельхозартели имени Жданова, рабочие, служащие, интеллигенция села Сапоново.

Благодаря большой творческой работе коллектива художественной самодеятельности, спектакль поставлен хорошо и получил всеобщее одобрение зрителей.

Активное участие в постановке популярной пьесы приняли Василий Смелов, Николай Альсов, Гаврил Чекрыков, Александра Бородина, Мария Иванова, Василий и Владимир Зеленцовы, Надежда Хмелева.

Однако следует отметить, что районный Дом культуры пока еще мало сделал хорошего, чтобы удовлетворить возросшие культурные запросы трудящихся. До сего времени кружки художественной самодеятельности малочисленны, не имеется необходимого оборудования, декораций, костюмов и т. д.

Недостаточно занимается улучшением работы ДК районный отдел культуры. Заведующая отделом т. Шелепова и инспектор т. Иванова редко бывают там, не оказывают должной практической помощи в налаживании культурно-массовой работы.

ПАРШУТНИКА, ТУРУНОВА,
НЕХОРОШКОВА,
учителя.

В ущерб делам колхоза

Побывав на днях с участниками городского комсомольского актива в колхозе имени Ленина, мы подметили ряд существенных недостатков в работе руководителей колхоза.

Всем известно, что весна вступает в свои права. Еще несколько теплых солнечных дней и уже нельзя будет беспрепятственно проехать через реки, логи, низины. Вот об этом забытое правительство артели и бригадир полеводческой бригады Иван Цыбузов, которые не беспокоятся о создании на период распутицы коромов для общественного животноводства.

Цыбузов, вместо того, чтобы направлять ежедневно как можно больше транспорта и колхозников за сеном и соломой, 18 марта дал наряд трем колхозникам на вывозку дров на пять колхозных лошадях для своего личного хозяйства.

Известно об этом правлению колхоза, но оно почему-то равнодушно отнеслось к Цыбузову, использующему общественное тягло в своих целях. Надо полагать, что партийная организация подскажет ему, чем нужно заниматься в эти горячие дни.

А. ЕГОРОВ,
секретарь Центрального РН
ВЛКСМ гор. Прокопьевска.

Кай-ши американскую марionетку в Южной Корее Ли Сын Мана и японских милитаристов.

Правительство США и те, кто следует по его пятам, используя ООН, вмешиваются во внутренние дела Китая и пытаются отторгнуть часть его территории. С этой целью они прибегают к военным угрозам и размахивают атомным оружием, пытаясь заставить китайский народ примириться с оккупацией Тайваня Соединенными Штатами, признать американо-чанкайшистский «договор о взаимной безопасности» и разрешить использование Тайваня Соединенными Штатами в качестве военной базы для подготовки новой войны.

Никакие провокации США, никакие угрозы и запугивания не в состоянии поколебать волю и решимость китайского народа к освобождению Тайваня. Против агрессивных действий США решительно выступает весь китайский народ. Борьба китайского народа против американской агрессии привлекает также сочувствие советских народов и всего прогрессивного человечества.

Л. Делюсин.

Редактор С. Г. ГЕРАСИН.